

*** A debreczeni lövész-egylet által f.** hó 4-én az egylet helyiségében tartandó díszlővészeti alkalmával következő díjak tüzetnek ki:
I. Legmélyebb lövésre 1-ső díj 4 arany, 2-díj 3 arany, 3-dik díj 2 arany, 4-dik díj 1 arany, 5-ik díj 2 db. v. m. tallér. Négyesen alól körölvén nem díjaztatik. II. Legtöbb körre 20 egymásután következéssel: 1-ső díj 4 ar., 2-ik díj 3 a., 3-ik díj 2 ar., 4-ik díj 1 arany, 5-ik díj 1 db. 2 ftos tallér. Ezen díjakra csak azok versenyezhetnek, kik egyszerre legalább 20 lövést váltanak.
 Debreczen, 1871. június 3-án.
 Simonffy Sámuel m. k. 2-ik fő lövészmeister.

*** A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank** havi forgalmi kimutatása 1871. május hórol. Bevételei. Pénzkiadások 124,208.50, kifizetések 102,844. — kamatokból 5318.42, kamatadó 5092.95, értékpapír eladásból 590.63, idegen pénztárjegyek eladásból 3500. — részlet sorjegy eladásból 1942.75, folyó számlára 77.452. — jutalékból 3. — előleg behívultékbe 49.45, alapítási költsége 920. — üzleti költségbe 9.63, szennvedő előleg 10,000. — nyomtatványok áránál 5.25, összesen 380,431.43.
 Kiadásai. Tiszti és szolgálati költségek 520. — lezártított váltókra 161,761.46, lezártított előlegre 9540. — kamatokra 1341.05, kamatadó betét visszafizetésére 84,591.63, ércpénz vásárlására 855.46, értékpapír vásárlására 232.32, idegen pénztárjegyek vásárlására 3500. — részlet sorjegy eladásból 1942.75, folyó számlára 77.452.43, szelvény vásárlására 2193.11, előleg behívultékbe 49.45, kötvény kölcsönre 1000. — üzleti költségbe 23.83, szennvedő előlegre 5000. — 1870-iki számlákba 696. — pénztárjegy beváltására 1300. — adóba 14. — raktárterbe 100. — pénzmaradvány június 1-ére 11,096.74, összesen 380,431 ftt 43 kr.

*** Azon műkedvelői előadásra,** melyet a helybeli joghallgatók a hó 18-ikán segélyegyletük javára rendeznek — helyek iránt mai napról kezdve már lehet intézkedni, és pedig a bérlek 10-gy, a nem bérlek 15-gy eszközölhetik előjegyzéseiket Paksi Józsefnél (lak: Teletkúca u. 2-12. sz. a.) naponként d. u. 2-3 óráig. A helyárak következőképen állapították meg: Alsó és közép-pályához 4 ftt, családi páholy 5 ftt, másodemeleti-pályához 2 ftt 50 kr., támlás szék 1 ftt, földszinti zártszék 50 kr., emeleti zártszék 50 kr., földszinti állóhely 40 kr., karzat 20 kr. — Mután az előadás jövedelmének egyharmadát a színház rendelkezik — a jogszelvényegylet iránti tekintetből a felülzökése a legnagyobb köszönettel fogadtatnak, s hirlapilag közölgetnek. Debreczen, 1871. jun. 2. Végli Gyula, jegyző.

*** Katonai lövöld.** A nagy erdőn a fordulókat jobbra igen díszes katonai lövöld készült a közös hadseregbeli katonák számára.
*** Vetülék.** A Bácskai híradó mutatójában. Igyesen van összeállítás, éleken igazolják képviselők a közélet, közművelődés, ipar s kereskedelem körébe tartozó ügyeket. Hetenként egyszer jelen meg Szabadkán; szerkesztője Farkas Antal.

*** Kincskeresők.** Csak mélyen, mélyen ásassát, hisz nem kemény a föld — hangzott fel azon három egyének ajkáról, kik az elmúlt éjjel a nagyerdő egy félreeső részén ásóval, kapával megjelentek, hogy ott a föld gyomrából valami rejtett kincset varázsoljanak elő az éjjeli rémes órájában. — A három kincskereső közül egy tulajdonképen nem kincset, hanem könnyen hívó embereket keresett, s terve sikerült is, mert ilyen plane a diplomás emberek közül is akad egy. A nehéz munka megkezdése előtt mindenik leveletet hallgatóról a csizmát, s elkezdődött a tetthelyen meztelen lábát a boszorkánytánc. — Majd megkezdődött az

ásás, s a diplomás egyen homlokáról nehéz ve-nejteksepek gyöngyöztek alá, a midőn a köz-zel sűrűből egyszerre rémes vihógas hasítá át a levegőt s kiürítette a kincskereső jelmezt a mint feltékelte a húz lépésére maga előtt a vilkelt körül tánczát látja két a földből támadt alak által lejteni, mire ismét bagolyhugót, eb-ronítás, s márt a körülményeknek megfelelő hangok hallatszottak. Kincs ide, kincs oda, d i p-lomás emberünk hirtelen szótvetet magával, hogy a kincset őrző szellemekkel ő ugyan szem-be nem száll, s ill a berek, nádkák erő, vesd el magad, neki iramodik az erdőnek, s rettenetes remegések közt futott futott, míg aztán lakása ajtajánál majdnem ájultan rogyott le. Az ál-kincs kereső pedig, az általa idézett szellemek-kei hangos kacaja közt tért vissza az izetlen-tréférről, melynek bizony kellemetlen követke-ményei is lehettek volna, ha a diplomás kincs-keresőnek a megívott vitta pisztoly használatá-ra lett volna elég bátorsága. — S ebben legmeglo-pőbb az, hogy ilyesmiféle tudományokat végzett em-berrel, s a jelen felvilágosodott korban csaka-gyan megtörtént.

*** A Liphard-tele miniatur-circus** ma kezdi meg a cizmadiaszín udvarán négy-lábu művészeivel előadásait; a szelvény 2-3 scottországi pennyből, majomkából, kutyaköb-ől, egy iskolázott dámvadból, s egy angol-kecs-ke-kéből áll. E tanult állatok mutatványai eddig mindenütt, koronás fők előtt is nagy tetszést arattak, s azt hisszük, hogy a nálunk ren-dezendő 12 előadást is nagyszámban közönség fogja látogatni. — Az előadás kezdete este 8 óra. Jereket lehet viltetni előre a Bika szállóra 14. sz. a. szobájában.

*** Daltársulat.** Tegnapi este a Bika étter-mében igen díszes közönség előtt lépett fel a Lu-g-i-féle steyer daltársulat három tagja, két nő, és Stoffer bassista. — Az előadás határozott tetszést aratott. Ma a Fehérlóban, ahol ismét a Bikában lépnek fel.

*** A részvény-nyomdára** az aláírások igen szép mértékben folynak, s lehet, hogy pár nap alatt a megkivántató összeg alá lesz írva.
*** Tegledi K. Lajos** fordítóje, amint érte-sültünk igen díszes leszfelczerejre, így ne-hány szobában kristályüvegből, és carrarrai márványból fognak a kádák lenni, s a padozat pedig szines kőekkel lesz kirakva.

*** Andrassy Gyula** szathmarmegyei esend-biztos valami lökötöket hozott ma Debreczen-be szembesítés végett, kikre a ló és marhatolvaj-lásnak egész hosszú sorozata bizonyult.

*** Az utazási idejny** is beköszöntött, s ez alkalomból felemlítjük, hogy ifj. Csáthy Ká-roly gazdasági acad. könyvtáros raktárát a leg-dusabban látta el a legkötönyűbb utazási köny-vekkel és térképekkel, melyeknek a Berlepech kiadásában megjelentek jogosan nevezhetők.

*** Nem halt meg, hanem feltámadott.** Az sem az utolsó eselődésének közé tartozik, mi pár nap előtt városunkban történt. Egy szolgáló sirva panaszolta el urnójának, hogy anyja meghalt, s elkérte az urnát, s azt meg szemfedelre s más egybevalókat is, kék-Úrnője elereszt, pénzt ad neki, s a család másnap tudatja, hogy anyját d. u. 3 órakor tem-ezik. Epen a mint a d. u. 3 órákat harangoz-ák — akkor lép be az urnához — a tene-tendő halot, s leánya után tudakozódik. Ké-pzelhetni az urnó ijedelmet; — s aztán boszan-kodását, midőn megtudta, hogy cselédje minő galádul ámitotta. A jó madár elcsukatott.

A nagyváradi szinkórból.
 ** Pünköszt első napján a debreczeni szín-ház nyugdíjintézte javára színészeink a „Ha-zár-t” adták elő, de bizony a jötekonyzáló előadás nem sokat jövedelmezett; no de a mit lit elmulasztott a nváradi buzgó műpártoló kö-

sőség — másutt bizonyára ki fogja pótolni. — Május 29-ikén a „Kisérte” népszimű került színre. A czimszerében Zöldi excellélt, Róza leányasszonyt Szakál Róza, ismert kí-tíno alakításával személyesíté. Vízvári mint Fodrák Mihály tette ki magát. Ezen sze-repen aratótt diadalt Pesten is.
 Maj. 30-ikán „A gerolsteini nagy hercegnő” adott Foltányi já-vára. A czimszerében Tannorné lépett fel. — Mint a Bihar színi referense írja róla: „nin-csen meg benne Blaháné éltétségé, játszásága, — ellenben szép jelenség volt a hatással é-nékel, főleg a „hadsergezzel”. Ez alkalommal nagy számú közönség jelent meg s így Foltá-nyi sokoldalúságát szépen méltányolták a vára-diak anyagilag is.

Országgyűlési tudósítás.
 A képv. ház ülése június 1.

Elnök: Somssich Pál.
 A kormány részéről: Gorove, Pauler, Tóth Vilmos.
 Nyiri Józsa képviselő a 30 nap letelvé-n, végleg igazoltatik.

Táncsics Mihály megújítja a regálék előirétele tárgyában beadott interpellációját, s e részben törvényjavaslat beérkezését sürgeti. Horn Ede a delegátok elé terjesztett iróma-nyokat a ház tagjai között is kiosztatni kéri, hogy a képviselők is értesülve legyenek.

Elnök tudatja, hogy eddig hivatalos érományok még nem érkeztek fel, de ma kapott egy vasúti vegnyt, mely Bősöböl jő és négy mézsa irományról szól. (Derültsg.) Mibelyt megkereszik, ki fogja osztani. Horn e válszban megnyugtá.

Felvétetik a napirend. — Harmad-szori olvasásban megszavaztatnak a vizsábalyo-zási tésulatról szóló gátrendőrségről szóló tör-vénnyel.
 A számvizsgáló bizottság jelentése a ház 1870. évi aug. 1-ől decz. 31-ig terjedő bevételei és kiadásai kezeléséről, helybenhagyvart. A ház bevetele az idő alatt 521,968 fr. 91 kr., kiadása pedig 481,021 frt 30²/₃ kr. volt s így a pénztári maradvány 40,647 frt. 40²/₃ kr.

Simonyi Lajos előadó olvasza a köz-ponti bizottság jelentését — a vizsábalyozási tésulatról szóló törvényjavaslat iránt, melyet a központi bizottság, miután alapelvét helyesli, s ily törvény hozatalát szükségesnek tartja, ata-lánosságban elfogadás végett a háznak ajánlja.
 Gorove jelenti, hogy a műszaki kérdé-sekre nézve Metzner tömérök fogja a kör-mányt képviselni.

A központi előadó rövid indokolása után a javaslat általánosságban vita nélkül elfogad-atott. Az I. §. változatlanul fogadtatott el. A 3. §-nál, mely a számtentítő és vizsábalyozó tésulatról alkalmazásáról szél, vita támad, va-jon előbb törtenjék-e az alakulás, s aztán ké-szítessék műszaki részletes tervezet vagy meg-fordítva. Az első mellett a központi bizottság előadója, gr. Szapáry, Gorove, a második mellett Hajdu Ign., ki a módosítást javasolja, Ghyey K., Gonda és Tisza Kálmán szólnak, s ez a többség által a kormány ellenzése dacára elfogadtatik. A további 29. szakasz is tőben ele-nlék módosításit fogadtatott el az azóben ülé-sben kisebbségben volt kormánypart ellen.

Következik a gátrendőrségről szóló javaslat tárgyalása, melyet a ház B. Simonyi előadó rövid indokolása után vita nélkül elfogad általánosságban.
 A részletes vitánál módosításokat ajánlot-tak Vidliczkay, Irányi, Hajdu Ignéc, Tisza Kálmán, Gyórfly Gy., melyek nagy részben elfogadtatnak, s a tjavaslat tárgyalása is befejez-tetik, miután az üléz eloszlott.

— A képviselőház jun. 2-án tartott ülése. Elnök Somssich Pál.
 A kormány részéről senki sem volt jelen.
 Babes Vincze interpellálja a belügyért, van-e tudomása, hogy a felhatalmú szegedi kir-biztos közzei három román lakost elfogvatrn, azokat huzamosan kintzatták, intézkedést vagy intézkedik-e, hogy e törvényellenes eljárás meg-vizsgálásuk, s ha a panasz alapos, a bűnösök megenyitessenek.

Kapp Gusztáv interpellálja az igazság-ügyért, minő törvényvel igazolja, — hogy a leg-főbb itélészekről — a talmási uradalom ne-hány közzege és a szász unváritás közötti pert — a mult napokban elkérvén, — azt maig vissza nem adta, s így az igazságszolgáltatás törvény-szerű menetét megakadályozza, sőt feltűgveszi, szándékozik-e a pert városra által felfüg-gesztelni. Széll Kálmán beutattja a pénzügyi bizottságnak a pest városra által felfüg-gesztelt 10 millió frt kölcsön iránti javaslat iránti jelentését. Királyi Pál és Pulszky Ágost a köz-ponti bizottság részéről tesznek jelentést, az a pesti körúton építendő házak adómentessé-géről szóló javaslat, az az Északamerika, Peru, Chile, Argentini és Uruguay-i köztársasággal kötött kereskedelmi szerződéseket illetőleg. Ki fognak nyomatni.

Felvétetik a napirend. — Harmad-szori olvasásban megszavaztatnak a vizsábalyo-zási tésulatról szóló gátrendőrségről szóló tör-vénnyel.
 Az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonat azonnal hitelsítettvén, átküldetik a förendekhez.

Fővárosi értesítő.
 * A népszínház ügye ismét szó-nyegre került Pesten; közlebb tanácskozna-k is már felé; s mint az „Omniusz” írja Jókai, Váradt Gábor és Jámbor Pál állnak az ügy élén.
 * A nemzetisínház inten-dánsa 100 drb arany pályadíjat készült ki-tüzni népszínműre.

* Petőfit — mint az „E” írja — holland nyelven is ismerik már. Mint a „mag-yar szabadságharc paszirtája” van egy kis füzetben bemutatva költnök; az előbeszéd nagy elismeréssel szél róla.

* Szepessy X. Ferencz sajtótere Vadnai Károly ellen jan. 2-án tárgyalatott a pesti esküdtszék előtt. A vád alapja egy a „Föv. lapok” hasábján megjelent cikkek Szep-essi személyére vonatkozó tétele vala, mely így hangzott: „A jegyzőválasztásnál azonban megkoronázták a dolgot, Szepessi Xavert va-lasztván meg, ki hirlapirónak adta ki magát, de a kiról minél kevesebbet beszélünk annál jobb ránezve.” Ezen incriminál sorokban látotti becsületesést Szepesi ur. s áltíta esküdtszék elé Vadnait, de a ki a tárgyalás lefolyta után tizzel kettő ellenben felmentett.

Belföldi hírek.
 * Trenchéntepliczi hírek szent-Molte tábornok ott tölténe a fordói saiont.
 * A Magyar Polgár értesíté-ése szerint Kovács Áron m. vásárhelyi ev. ref. lel-kész Biró Mihály, az Orbán Balázs egykori vádlója ellen sajtópert akar indítani becsületes-tés miatt. A sértés abban a fizetben foglal-

tatik, melyet Fúzeéri Géza és Rózi terjeztettek a közönség elé az Orbán Balázs ügyben.
 * Darvason egy „újnyom-dik” — írják a pesti lapok, szépen ki-kapva e társadalmi ritkasságon. Hirten az asszonyagot gr. Mikos Lajosnak. E hírszó-m-alán épen az lesz, kit a debreczeni ká-nyal hivatal — városunkban léte alatt — len kuruzsolásai miatt ellított a győ-

Delutáni posta.
 — Debreczen és Nagyrá-tospánján — legújabb híri szerint — gery Imrét emlegetik.
 — Zürich, jun. 2. Az itteni új-jelműt éjjel leégett. A butorzatban szen-egy maga félmillió frankra rug.
 — München, jun. 2. Az éb-nyári nagygyűlése szeptembebe van kitűzve. — bol érkezett hírek szerint Jácint atya hatatlansági dogma ellenében ellenkezé-sre szent a költségvetés ellenében meg-lasztá a budgébizottságot, és több jelem-nőbb törvényjavaslatot fogadtat el.

A „Debreczen”-eredeti
MAGANTÁVIRATAI
 — München, jun. 3. Ugy hal-ló, hogy a kormány felakarja mondani a cordatumot.
 — Versailles, jun. 3. A had-seregvezetéseivel megbízott katonái-dóttsg egyhanguan elhatározták, az általános vedkőtelezést meg-elcszerint a fejedelmek Chambord grófi-Henrik név alatt akarják megválasz-czia királynak. A clerus pártja az jelöltetését. Rochefort hadtörvény-vélebe állítottat, s azzal vádolták, hogy polgárháborúra lizított.
 — Scutari, jun. 3. A fölke-lés keletesen legyözött.
 — Florencz, jun. 3. A kül-nyiszter a kamarában azt mondotta, a kormány minden párisi gyújtogatás-fog szogáltatni.

Nyílt tér.
Értesítés.
 Bártafi, Bikszádi, Budai Csizji-jód, Egeri, Gleichenber-gi Halli-jód, Ivándai, Kar-badi, Marienbadi, Paradí, Rhitsi, Seltersi, Szolvaí, Olynyovai, Szulini és Viski. 1871-ik évi töltésű ásványvízár-ajánl

Geréby és Hannay
Távirati tudósítás
 a bécsi tőzsdéről június 3-rol.
 Arany . . . 5 frt. 81 kr. | Ezüst . . . 120 fr.
 Felelős szerk. és kiadó: József Károly

H I R D E T É S E K.

KOHN HERMANN
 női ruha-készítő
 Debreczenben,
 10-ik Vespémiában most Scher Beráth úrától
 átvett az ő szám.
 ajánlja magát mindennemű legújabb divat
 szerinti
Női ruhák
 elkészítésre a leggyorsabban és a legillén-
 dőbb árakon.
 Gyazinte varrógepre való mindennemű
 munkát avállal. 216 1-3

Egy kitűnő varró gép
 minden szükségességgel ellátva, vagy
 örök áron eladó, vagy havonként bé-
 relhető.
 Szép Sándor kalapkereskedésben
 217 1-3 Debreczenben.

Eladó kőszator.
 A külváson az elizeum nevű vendéglő
 melletti cserep tetűjé, nagy kőszatorunk
 vagy örökáron, vagy pedig bérben adandó,
 minekutána posztó üzletünk, már a leg-
 közlebbi Lőrinczvársártól kezdve, néhai
 Szigliczen Vilmos ur boltjába Muak Mór
 és társa urak szomszédoságába teszzük át.
 A bérleti vagy venni szándékozik, szives-
 kedjenek a feltételek végett, levelet által egy-
 nesen hozzá-m Pestre fordulni.
 215 1-3 Singer Ede és társa.

Üzlet-megnyitás.
 Van s szerencsénk Debreczen város és vidékén
 lakó becses vevőinknek tudomására juttatni, misze-
 rint több felől nyilvánult óhajnak eleget tenni óhajt-
 ván, elhatároztuk
 helyben a Steinfeld-féle házban
**Uri-ruha kereskedésünk fiók üzletét
 felállítani.**
 Pesten, az anyauzlet raktárában levő divatos, legfinomabb és leg-
 jobb bel-és külföldi kelmék mintái e fiókomban mindenkor léteznek, és azokra
 megrendelések pontos és figyelmes kiszolgáltatás mellett felvételnek;
 ezenkívül pedig folytonosan gazdag készletet tartunk mindennemű ur i-
 ruhákból.
 Kellemes feladatunk leendő becses vevőink megelégedését a megbízás,
 figyelmes kiszolgáltatása által kinyerni, hogy így ama szives bizalmat
 melyvel e szakmában majd negyven éven át volt gyakorlatunk folyamán
 megfizesteltük, ezental is teljes mérvben kiérdemljük és becses párt-
 fogását üzletünk e raktárának is megszerezzük.
 mely tisztelettel
Kramer I. Pesten
 főraktár dorottya-utca Álmai-féle házban

Köszönő és ajánló levél.
 Kevels kötelességemnek tartom Dr. Miller uram nyilvánosan és igazsá-
 gosan köszönetet mondani, jeles gőrcseletti balzsamjárért, miután ezen kitűnő
 szer által, több éveken keresztül gyomorjagi szenvedéseimőt szabadultam meg, visz-
 sza nyervén előbbi jó egészségemet, — nemkülönben ugyanez illeti őt jeles ké-
 szítménye Mohanóvnyéndvéért is, a mit családom tagjainál gyakrabban alkalmaz-
 mazván kitűnő gyors és jó hatását mindenkor bebizonyította; minélfogva ezen gyógy-
 szereket mindenkinék a legmelegebben ajánlom.
 Kelt Bukarest sept. 20-án 1870.
 Bibescó J.
 ezredes.
 110 5-6

„EUROPA”
biztosító részvénytársulat.
Biztosítási árszabály Kalászos növényekre, jég-kár ellen
Bihar megyében **11 Szabolcs** és **Szathmár** megyékér **11.20** kr
 minden **100** fttányi biztosított érték után.
 a. A mellékdíjak igen mérsékeltten számoltatnak fel.
 b. A díjak váltókkal is fedezhetők.
 c. Kár esetben a biztosított ter-mésérték feltétlenül fizettetik, meg-
 azon esetben is, ha a piaci ár alább szállana.
 d. nagyobb biztosítási területeknél a veszélyosztályzatban előny adatik.
 Ajánlatok elfogad az „Europa” főügynöksége Debreczenben.
 161 —
Rott Lipót és testvere
Szalmakalapok gyári raktára
 Főpiac, a „Fehérló” mellett.
Debreczenben.
 Alulírott ajánlja **schweitz** és **florenczi** fonatú férfi, női és gyer-
 mek szalmakalapjait, melyek a legújabb divat szerint, nagy választék-
 ban a legújtanósabb gyári áron kaphatók. Minden két hét-
 ben a legújabb nőt minták érkeznek. Disztes tollakkal, virágokkal és szal-
 madiszeresekkel szintén szolgálhatok, valamint posztó-kalapokkal is.
 Vállalkozok szalmakalap tisztítását, a divatos átalakítását, melyek
 a leggyorsabban készítettnek.
 130 8-10
Swoboda József.